

Expunere de motive

Conform strategiei naționale 2016-2020 împreună cu ratificarea unor documente internaționale, România are o viziune clară pe termen lung cu privire la rolul și funcționarea serviciilor sociale, iar finanțarea acestora ar trebui să conducă la realizarea acestei viziuni.

Viziunea ar trebui să țintească spre un sistem național de servicii sociale corelate cu nevoile reale ale populației, accesibil tuturor locuitorilor din comunitate, disponibil și de bună calitate, cu un cost rezonabil pentru beneficiari și sustenabili financiari, care să contribuie eficient la reducerea situațiilor de sărăcie, excluziune, vulnerabilitate sau dependență și care să sprijine eforturile de creștere a calității vieții pentru locuitorii din România.

Elaborarea unui raport național comprehensiv care să cuprindă situația actualizată a accesului diferitelor categorii de beneficiari la servicii sociale, dinamica și evoluția sectorului, bugetele alocate, cheltuielile efective cu serviciile sociale la nivelul județelor și la nivel național este una dintre marile lipsuri ale sistemului de servicii sociale.

Prin prezenta propunem reglementarea elaborării unui raport publicat anual asupra domeniului care va contribui la documentarea politicii publice din domeniul serviciilor sociale și va permite ajustarea bugetului central la nevoia de finanțare de la nivel național.

În prezent, nu se cunoaște impactul pe care îl au fondurile publice asupra situației concrete a beneficiarilor și nici eficiența cu care sunt folosite aceste sume în sectorul serviciilor sociale. Sistemul de monitorizare și evaluare trebuie să fie realizat pe baza unor indicatori de rezultat. Odată acest sistem de monitorizare și evaluare implementat, finanțarea publică va fi capabilă să urmeze nevoile reale ale beneficiarului.

O corelare mai bună a cererii cu oferta de servicii sociale și o alocare bugetară mai eficientă pentru sectorul serviciilor sociale contribuie la un sistem de servicii sociale ajustat la nevoile reale, identificate ale populației. Totodată, alocarea bugetară transparentă și facilă, în raport cu numărul estimat de beneficiari și costurile de referință actualizate periodic poate fi elaborată doar pe baza unui raport comprehensiv.

Având în vedere cele de mai sus, supunem Parlamentului spre dezbatere și adoptare prezenta inițiativă legislativă.

Inițiatori,

MOLNAR ZOLT	
Knehes Karoly	
Bónis István	
Korödi Attila	
Szabó Ödön	
Cseke Attila	
Máté András	
Nórokvai István	
Székely Péter	
Erdei-S. István	
Fekete István Ödön	
Ártyás István	
Manton Árpád	

